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平成２７年みよし市教育委員会第２回定例会 会議録 

日 時 

 

場 所 

 

出 席 委 員 

 

 

 

欠 席 委 員 

 

説明のため出席

し た 職 員 

 

 

 

書     記 

 

傍 聴 者 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 １ 

【開会宣言】 

 

 

日 程 ２ 

【委員長報告】 

 

 

 

日 程 ３ 

【教育長報告】 

 

 

平成２７年２月２７日（金）午前１０時開議 

 

市役所２階２０２会議室 

 

委員長：木 戸 友 二     委員長職務代理者：久 野 元 典 

委  員：古 田 みどり   委  員：藤 森   猛 

教育長：今 瀬 良 江 

 

なし 

 

教育部長：塚本直樹、教育部参事：吉澤通記、文化振興専門監：酒井峰孝、 

教育行政課長：鈴木正憲、図書館長：深谷幸広、歴史民俗資料館長：神谷浩一、 

学校教育課長：水野克弘、学校給食センター所長：久野俊人、 

スポーツ課長：深津弘樹 

 

教育行政課副主幹：深谷正浩、教育行政課主事：伊藤めぐみ 

 

なし 

 

委 員 長  教育委員会会議の開会及び閉会につきましては、みよし市教育委員

会会議規則第８条の規定により、委員長が宣言することとなっておりま

す。また、会議録の作成につきまして、みよし市教育委員会会議規

則第１６条第１項の規定に基づき、教育行政課 深谷副主幹と伊藤

主事にお願いします。 

        

委 員 長  日程１ 平成２７年みよし市教育委員会第２回定例会を開会しま

す。 

（午前１０時）  

 

委 員 長  日程２ 委員長報告 

前回教育委員会議以後、本日までに出席しました行事等の報告を

行います。 

       お配りしました一覧表のとおりです。よろしくお願いします。 

 

委 員 長  日程３ 教育長報告 教育長からの報告をお願いします。 

教 育 長  お配りしました一覧表のとおりですが、１月１６日に、士別市の

子ども派遣団が離市あいさつにみえました。学校等での子どもたち

の交流など、大変意義ある事業であったと思います。また２月１５
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日 程 ４ 

【議      事】 

議案第３号 

（平成２７年度

教育行政方針に

ついて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日のウィンターコンサートは、６５０名の方にお越しいただき、良

いコンサートになったと感じました。２月２５日には、ＮＨＫ名古

屋支局の方が来庁され、今年１２月１９日にサンアートにて「俳句

王国がゆく」を収録することが決定したことの通知を受けました。 

 

委 員 長   日程４ 議事に入ります。 

委 員 長  議案第３号「平成２７年度教育行政方針について」、説明をお願

いします。 

教 育 部 長  【議案第３号の説明】 

委 員 長  議案第３号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

藤 森 委 員  見出しや本文中に「はぐくむ」と「育む」という平仮名と漢字が

混在していますが、何か意味があるのでしょうか。 

教 育 部 長  現行の教育基本計画では「育む」という漢字表記になっているの

で、教育行政方針についても漢字に統一します。 

藤 森 委 員  スクールカウンセラーの配置について、具体的に説明してくださ

い。 

教育部参事  現在、県費負担で中学校については各校に１名の計４名、小学校

については天王小学校と三好丘小学校に各１名で計２名のスクール

カウンセラーが配置されています。つまり、小学校では１名のカウ

ンセラーが４校を担当していることになるため、市費負担で新たに

２名を配置し、計４名とすることにより、８校を４名で担当する、

つまり、１名のカウンセラーが２校を担当すればよいことになると

いうものです。 

委 員 長  天王小学校と三好丘小学校というのは、その学校を拠点にしていると

いう理解でよいですか。 

教育部参事  そのとおりです。 

教 育 長  分かり難い表現になっていますので、もう尐し分かり易い表現に変更

します。 

委 員 長  全体を通して、特徴的なものまたは重点事業等はありますか。 

教 育 部 長  教育環境の整備と充実のための重点事業として、中学校普通教室

への空調設備の設置や、尐人数指導等対応非常勤講師・特別支援教

育対応教員補助者・スクールカウンセラーの増員、そして（仮称）

図書館学習交流プラザの建設事業などを進めていきます。 

教 育 長  冒頭の「はじめに」の部分に、重点事業についての記述を追加します。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、議案第３号「平成２７年度教育行政方

針について」、ただいまの検討の中で変更・追加するとした部分を修

正したものを平成２７年度教育行政方針とすることに賛成の委員の

挙手を求めます。 

【挙手全員】 
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議案第４号 

（教育予算、その

他議会の議決を

経るべき議案に

関する意見の申

出について） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第３号は検討の中で変更・追加する

とした部分を修正したものを平成２７年度教育行政方針とすること

に決定しました。 

委 員 長  次に、議案第４号「教育予算、その他議会の議決を経るべき議案

に関する意見の申出について」、説明をお願いします。 

教 育 部 長  【議案第４号の説明】 

委 員 長  議案第４号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

委 員 長  「みよし市尐人数学級編制の実施に係る任期付市費負担教員の任用、

給与等に関する条例の一部を改正する条例」について、給与引き下げの

根拠を説明してください。 

教 育 部 長  本市では、市費負担教員についても県の給与表をそのまま使用し

ていますので、県の給与表改正によるものです。なお、今回の給与

表改正は、地域手当が上がることにより、基本給を下げるものです。 

委 員 長  地域手当について説明してください。 

教 育 部 長  地域手当は、都市部などに勤務する公務員はその地域の民間賃金

と比べて給与水準が低い場合が多いことから、その勤務地によって

民間賃金との均衡を図るために差額を支給するものです。国によ

り、国家公務員が勤務する自治体ごとに支給率が定められており、

各自治体はその支給率を参考にしてそれぞれが条例で定めるもの

です。なお、みよし市では、現在基本給の 6.5%が地域手当として

支給されており、近隣自治体では、豊田市や日進市などがみよし市

より高い率で支給されています。 

教育部参事  愛知県については、職員の給与と地域手当のうち、給与の比率が

高いとの勧告を国から受けたため、地域手当を上げて本給を下げる

ことになりました。つまり、給与表では基本給は下がっていますが、

地域手当が上がるため、合計金額は変わらないものです。ただ、長

い目で見ると、期末手当や退職金などに影響することはあります。

なお、今回の議案の対象となる者は、市費負担の３５人学級対応教

員であり、県費負担教員との給与の差があるのは不適切であるため、

県の給与表にあわせて市も規則改正により給与表を改正するもので

す。 

古田委員  平成２７年度当初予算の中で「きたよし地区総合型地域スポーツクラ

ブ設立準備会」というものがありますが、これは例えば体育館のような

ものをつくったりとかするものでしょうか。 

スポーツ課長  きたよし地区については、東海学園大学を拠点として総合型地域スポ

ーツクラブを設立していきたいというものであり、特別に施設等を整備

するものではありません。 

教 育 部 長  現在、なかよし地区には三好中学校を拠点としたスポーツクラブ

が、みなよし地区には明越会館を拠点としたスポーツクラブがあり、
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議案第５号 

（みよし市教育

委員会教育長の

営利企業等従事

の許可に関する

規則） 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第６号 

（みよし市奨学

金の支給に関す

る規則） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

きたよし地区については、平成２７年度で設立準備を行い、２８年

度からの活動開始を目指すものです。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、議案第４号「教育予算、その他議会の

議決を経るべき議案に関する意見の申出について」、原案を可決する

ことに賛成の委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第４号は可決されました。 

委 員 長  次に、議案第５号「みよし市教育委員会教育長の営利企業等従事

の許可に関する規則」について、説明をお願いします。 

教育行政課長  【議案第５号の説明】 

委 員 長  議案第５号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

委 員 長  営利企業への従事とは、どのようなことが想定されますか。 

教育行政課長  家業の継承により企業や団体等の役員などに就任し、報酬を得る

場合などが想定されますが、教育長としての職務に影響を及ぼさな

いことなどが前提であり、申請を受け、教育委員会が許可した場合

に限ります。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、議案第５号「みよし市教育委員会教育

長の営利企業等従事の許可に関する規則」について、原案を可決す

ることに賛成の委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第５号は可決されました。 

委 員 長  次に、議案第６号「みよし市奨学金の支給に関する規則」につい

て、説明をお願いします。 

教育行政課長  【議案第６号の説明】 

委 員 長  議案第６号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

久 野 委 員  この奨学金を受けるに際して、世帯の収入に制限はありますか。 

教育行政課長  申請時に提出いただく様式第４号の中に世帯全員の収入を記入

する欄があり、あわせて、様式第１号では世帯の市県民税課税台帳

を教育委員会事務局が閲覧することへの同意をいただくこととして

います。奨学金支給に係る所得基準については、世帯の構成等によ

って変わりますが、世帯全員の収入の合計が生活保護基準の１．５

倍以下としています。 

久 野 委 員  本人から所得証明等を提出していただくのですか。 

教育行政課長  本人からは、源泉徴収票の写しや確定申告書の写しなどを提出し

ていただきます。 

久 野 委 員  非課税世帯の方が多いのでしょうか。 

教育行政課長  認定基準である世帯収入が生活保護基準の１．５倍ということも

あり、非課税世帯の方が多いのは事実です。 

藤 森 委 員  この奨学金は、給付なのか貸与なのか、どちらですか。 
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議案第７号 

（みよし市教育

委員会公告式規

則の一部を改正

する規則） 

 

 

 

 

議案第８号 

（みよし市教育

委員会会議規則

の一部を改正す

る規則） 

 

 

 

 

議案第９号 

（みよし市教育

委員会傍聴人規

則の一部を改正

する規則） 

 

 

 

 

議案第１０号 

（みよし市教育

委員会事務局組

織規則の一部を

改正する規則） 

 

教育行政課長  給付であり、返還義務はありません。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、議案第６号「みよし市奨学金の支給に

関する規則」について、原案を可決することに賛成の委員の挙手を

求めます。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第６号は可決されました。 

委 員 長  次に、議案第７号「みよし市教育委員会公告式規則の一部を改正

する規則」について、説明をお願いします。 

教育行政課長  【議案第７号の説明】 

委 員 長  議案第７号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

委 員 長  質疑ありませんので、議案第７号「みよし市教育委員会公告式規

則の一部を改正する規則」について、原案を可決することに賛成の

委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第７号は可決されました。 

委 員 長  次に、議案第８号「みよし市教育委員会会議規則の一部を改正す

る規則」について、説明をお願いします。 

教育行政課長  【議案第８号の説明】 

委 員 長  議案第８号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

委 員 長  質疑ありませんので、議案第８号「みよし市教育委員会会議規則

の一部を改正する規則」について、原案を可決することに賛成の委

員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第８号は可決されました。 

委 員 長  次に、議案第９号「みよし市教育委員会傍聴人規則の一部を改正

する規則」について、説明をお願いします。 

教育行政課長  【議案第９号の説明】 

委 員 長  議案第９号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

委 員 長  質疑ありませんので、議案第９号「みよし市教育委員会傍聴人規

則の一部を改正する規則」について、原案を可決することに賛成の

委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第９号は可決されました。 

委 員 長  次に、議案第１０号「みよし市教育委員会事務局組織規則の一部

を改正する規則」について、説明をお願いします。 

教育行政課長  【議案第１０号の説明】 

委 員 長  議案第１０号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

委 員 長  新旧対照表中、現行規則の第１６条を削除するということですが、改

正案に「削除」という記載がないのはなぜですか。 
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議案第１１号 

（教育長に対す

る事務委任規則

の一部を改正す

る規則） 

 

 

 

 

議案第１２号 

（みよし市教育

委員会公印規則

の一部を改正す

る規則） 

 

 

 

 

議案第１３号 

（みよし市社会

教育指導員設置

等に関する規則

の一部を改正す

る規則） 

 

 

 

 

 

 

教育行政課長  改正案に「削除」と記載する場合は、改正後の条文にも「削除」

の記載がされ、それ以下の条文の条ずれをさせないための手法であ

り、今回の改正では、第１６条以下の条文を１条ずつ繰り上げてい

るため、「削除」の記載は不要です。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、議案第１０号「みよし市教育委員会事

務局組織規則の一部を改正する規則」について、原案を可決するこ

とに賛成の委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第１０号は可決されました。 

委 員 長  次に、議案第１１号「教育長に対する事務委任規則の一部を改正

する規則」について、説明をお願いします。 

教育行政課長  【議案第１１号の説明】 

委 員 長  議案第１１号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

委 員 長  質疑ありませんので、議案第１１号「教育長に対する事務委任規

則の一部を改正する規則」について、原案を可決することに賛成の

委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第１１号は可決されました。 

委 員 長  次に、議案第１２号「みよし市教育委員会公印規則の一部を改正

する規則」について、説明をお願いします。 

教育行政課長  【議案第１２号の説明】 

委 員 長  議案第１２号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

委 員 長  質疑ありませんので、議案第１２号「みよし市教育委員会公印規

則の一部を改正する規則」について、原案を可決することに賛成の

委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第１２号は可決されました。 

委 員 長  次に、議案第１３号「みよし市社会教育指導員設置等に関する規

則の一部を改正する規則」について、説明をお願いします。 

教育行政課長  【議案第１３号の説明】 

委 員 長  議案第１３号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

久 野 委 員  「みよし市教育委員会委員長」を「教育委員会が別に」と改めること

となっています。他の規則を見ると「教育委員長」を「教育長」に改め

ることになっていますが、なぜですか。 

教育行政課長  現行規則では「教育委員会委員長が定める」となっていますが、

本来、「教育委員長」が定めるものではなく、「教育委員会」が定

めるべきものであるため、今回の改正にあわせて正しい表現に改め

るものです。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、議案第１３号「みよし市社会教育指導
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議案第１４号 

（みよし市立学

校管理規則の一

部を改正する規

則） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第１５号 

（みよし市教育
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員設置等に関する規則の一部を改正する規則」について、原案を可

決することに賛成の委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第１３号は可決されました。 

委 員 長  次に、議案第１４号「みよし市立学校管理規則の一部を改正する

規則」について、説明をお願いします。 

教育行政課長  【議案第１４号の説明】 

委 員 長  議案第１４号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

藤 森 委 員  総括事務長は複数の学校事務を総括するとのことですが、その場合の

上司は誰になるのですか。 

教育行政課長  市内の４中学校と８小学校を北と南で２つのブロックに分け、そ

のブロックの中の学校事務員の中から総括事務長として各１名を

任命するものであり、総括事務長であっても事務職員としての所属

校はあるため、その所属校の校長が上司となります。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、議案第１４号「みよし市立学校管理規

則の一部を改正する規則」について、原案を可決することに賛成の

委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第１４号は可決されました。 

委 員 長  次に、議案第１５号「みよし市教育委員会教育長の期末手当に関

する規則を廃止する規則」について、説明をお願いします。 

教育行政課長  【議案第１５号の説明】 

委 員 長  議案第１５号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

委 員 長  質疑ありませんので、議案第１５号「みよし市教育委員会教育長

の期末手当に関する規則を廃止する規則」について、原案を可決す

ることに賛成の委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第１５号は可決されました。 

委 員 長  次に、議案第１６号「みよし市教育委員会後援等名義使用の承認

について」、説明をお願いします。 

教育行政課長  【議案第１６号の説明】 

委 員 長  議案第１６号について質疑のある委員は挙手をお願いします。 

藤 森 委 員  シベリア抑留関係展示会について、主催者は「一般財団法人 全国強

制抑留者協会」ですが、申請者は「全国強制抑留者協会 愛知県支部」

となっています。役員名簿についても愛知県支部の役員名簿が添付され

ていますが、問題はありませんか。 

教育行政課長  この協会自体が全国組織であり、その協会の主催により各地で展

示会を行ってみえますが、申請者はその下部組織である愛知県支部

となっているものであり、別の団体というわけでもないため、特に
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日  程  ５ 

【協議及び報告 

事項】 

問題はないものと考えます。 

久 野 委 員  GORIN  ENTERTAINMENT について、他市等も含めた過去の実績は何か

ありますか。 

教育行政課長  調べた限りでは、他での実績は見つかりませんでしたが、申請書

の添付書類には、「昨年はモリコロパークにて演奏し来場者から大絶賛

され今年の緑化フェアでの出演の確約を頂きました。」との記載があり

ます。 

久 野 委 員  みよし市でイベントを行うのはなぜでしょうか。 

教育行政課長  理由は確認していませんが、申請者のスタジオの所在地をみる

と、地理的なことも理由としてあるのではないかと思います。 

教 育 長  申請書の中を読むと、「音楽塾が発表会をしたいので後援してほしい」

ということだと思います。見方によっては、営利目的である可能性も否

定できないため、他での実績があれば確認したいという思いはありま

す。営利目的ではなく、文化振興などを目的とするものであるだとか、

モリコロパークでの演奏がどのようなものであったのか、また、緑化フ

ェア出演の確約の詳しい情報等があると判断しやすいと思います。 

久 野 委 員  みよし市民も出演されるのでしょうか。 

教育行政課長  そういった情報は確認できていません。 

委 員 長  みよし市の後援は決まっているのですか。 

教育行政課長  まだ決定していないと聞いています。 

教 育 部 長  詳しい情報を申請者から再度聴取することは可能ですが、５月３

日の開催ということで、チラシの印刷等を考えると、３月の教育委

員会定例会に結論を持ち越すことは難しいと思います。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、議案第１６号「みよし市教育委員会後

援等名義使用の承認について」、シベリア抑留関係展示会は申請を承

認し、GORIN  ENTERTAINMENTについては判断するための情報が尐なく、

本日の委員会では可否を決定することが難しいので、事務局が再度申

請者から聞き取りを行ったうえで、教育委員会が後援することが適切

かどうかの判断を教育長に一任することに賛成の委員の挙手を求めま

す。 

【挙手全員】 

委 員 長  挙手全員です。よって、議案第１６号のうち、シベリア抑留関係

展示会は申請を承認し、GORIN  ENTERTAINMENT については事務局が再

度申請者から聞き取りを行ったうえで、教育委員会が後援することが適

切かどうかの判断を教育長に一任することに決定しました。 

 

委 員 長  次に、日程５ 協議及び報告事項に入ります。 

       次第にしたがって報告等をお願いします。 

教 育 部 長  【教育部長の説明】 
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日  程  ６ 

【閉会宣言】 

(1) ３月教育委員会行事予定 

(2) 平成２７年第１回みよし市議会定例会提出議案一覧 

委 員 長  ただ今説明がありました事について質疑のある委員は挙手をお

願いします。 

久 野 委 員  市議会定例会提出議案一覧の中の議案第５号「みよし市特定教育・

保育施設及び特定地域型保育事業の保育料等に関する条例」について、

「特定教育・保育施設」とはどのようなものですか。 

教 育 部 長  幼稚園も含め、その規模によって分類されるもので、要件を満た

せば自宅でも行えるものです。 

委 員 長  他に質疑ありませんので、次に教育行政課からの報告事項等につ

いて説明をお願いします。 

教育行政課長  【教育行政課の説明】 

(1) 過去に後援等の実績があり審査承諾をした申請の報告について 

(2) 平成２６年度みよし市教育委員会褒賞について 

委 員 長  ただ今説明がありました事について質疑のある委員は挙手をお

願いします。 

委 員 長  質疑ありませんので、次に学校教育課からの報告事項等について

説明をお願いします。 

学校教育課長  【学校教育課の説明】 

(1) 平成２６年度小中学校卒業式の日程について 

(2) 平成２７年度小中学校入学式の日程について 

委 員 長  ただ今説明がありました事について質疑のある委員は挙手をお

願いします。 

委 員 長  質疑なく、他の報告事項もありませんので、以上で本日の日程の案

件は、すべて終了しました。 

 

委 員 長  日程６ みよし市教育委員会会議規則第８条の規定に基づき、平

成２７年みよし市教育委員会第２回定例会を閉会します。 

（午後０時０１分） 

 

委 員 長  次回会議開催日程の調整をお願いします。 

事 務 局  次回平成２７年第３回定例会は、平成２７年３月１８日（水）午

前１０時から、市役所２階２０１会議室で開催します。 

        

 


